

В «Изумрудном городе» знают, чего хотят дети!



Лариса Александровна Гудко

Детский сад № 21 является инновационной площадкой по реализации целого ряда проектов. Так, в средней группе реализуется программа «Вдохновение», поддерживающая, прежде всего, игру во всех ее видах, которая, как известно, является важнейшим и основным видом деятельности дошкольников. Кроме того, проект способствует развитию исследовательских способностей каждого ребенка, совместную работу взрослого и малыша. Нацелена программа как на формирование новых традиций группы, так и на следование любимым ритуалам, направленным на тесное общение детей и взрослых.

Для развития детей в сфере современных технологий, получения первых навыков программирования в учебном учреждении реализуется проект «Пик-

оМир». Во время занятий дошкольники узнают, что работы бывают разные, что программа, которую пишет программист, состоит из пиктограмм, и о многих других важных вещах – без этого уже невозможно представить наш мир.

Формирование у детей дошкольного и младшего школьного возраста интереса к профессиям происходит благодаря реализации программ «KidSkills» и «JuniorSkills», средствами STEM-образования. Занятия предполагают не только знакомство подрастающего поколения с профессиями, но и работу со студентами, будущими педагогами в рамках мирового движения «Worldskills».

Ежегодно малыши принимают участие в муниципальном чемпионате профессий «BabySkills», на котором мальчики и девочки демонстрируют свое мастерство в восьми компетенциях: «Дошкольное воспитание», «Поварское дело», «Дизайн одежды и аксессуаров», «Парикмахерское

искусство», «Ресторанный сервис», «Кондитерское дело», «3D-дизайн», «Ландшафтный дизайн». Воспитанники детского сада № 21 выступают практически во всех номинациях и становятся победителями.

– Сегодня приобрело особую актуальность патриотическое воспитание подрастающего поколения. Для того чтобы сформировать в малышах любовь к Родине, уважение к ее героям, традициям и культуре, мы участвуем в проекте «История моей семьи», посвященном Дню Победы, организуем тематические выставки и работу минимузея в холле детского сада. Хотелось бы подчеркнуть: патриотическому воспитанию малышей уделяем внимание не только в памятные даты и праздники, но и каждый день, во время занятий, – рассказала заведующий детским садом № 21 Лариса Александровна Гудко.

Патриотическое воспитание проходит через все виды детской деятельности.

Помимо интереса и уважения к истории и традициям России, педагоги помогают детям осознать себя неотъемлемой частью малой родины, формируют в малышах потребность участвовать в сохранении окружающей среды.

К вопросам, касающимся патриотического воспитания подрастающего поколения, педагогический состав активно привлекает родителей малышей. Ведь именно в семье закладываются основы нравственности, мама и папа становятся примерами для подражания. Вот почему в детском саду № 21 родители воспитанников наряду с педагогами-профессионалами являются равноправными участниками процесса образования и формирования детской личности.

– Для привлечения родителей к жизни детского сада мы используем инновационные формы работы, призванные обеспечить максимально эффективное взаимодействие с семьями, а также формирование систем психо-



логической, педагогической, духовной и нравственной поддержки. К примеру, реализуем с мамами и папами совместный проект «Мы знаем, чего хотят дети!» – продолжила Л.А. Гудко.

Отдельных слов заслуживает коллектив детского сада № 21 – настоящая команда профессионалов и энтузиастов своего дела! Педагоги дошкольного образовательного учреждения принимают активное участие в городских, областных мероприятиях, выставках, интернет-конкурсах и занимают призовые места, о чём свидетельствует множество грамот, дипломов, благодарственных писем. Этот союз единомышленников, владеющих различными навыками и воспитательными техниками, позволяет создавать все условия для гармоничного развития каждого ребенка.

Ксения Жукова,

фото из архива детского сада № 21